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Procès-verbal 
 

18e Assemblée des délégués de l’ASGT 
le19 mars 2022 

 
Début : 10h00 
Fin : 11h40 
Lieu : Salle du Pommier, le Grand-Saconnex 

_____________________________________________________________ 
 
PV à valider lors de l’AD 2023 
 

Ordre du Jour 
1. Ouverture et constitution de l’Assemblée, nomination des scrutateurs 

2. Procès-verbal de l’Assemblée ordinaire des délégués du 2 juillet 2021 

Disponible sur le site : www. a-s-g-t.ch/index.php/documents-asgt 

3. Rapport de gestion 2021 

4. Compte rendu financier 2021 

5. Rapport des vérificateurs aux comptes 

6. Discussion et approbation des rapports 

7. Fixation des cotisations 2021 

8. Présentation, discussion et approbation du budget 2022 

9. Démissions et Elections 

9.1. Démissions au Comité 

9.2. Elections au Comité 

9.3. Membres du Bureau 

9.4. Désignation d’une Société à la vérification des comptes 

10. Informations et Divers 

11. Remise de prix à des Jeunes Tireurs 

12. Distribution des prix et médailles 

13. Propositions des Sociétés 

________________________________________________________________________ 
 
Président : 

− M. Laurent JAKOB 
Procès-verbal : 

− M. Sylvain EQUEY 
Présences : 

− Sociétés 15 

− Délégués 43 

− Membres d’honneur 7 

− Membres du Comité 6 

− Membres ayant droit de vote 56 

− Majorité (moitié des votants + 1) 29 
Scrutateurs : 

− M. Laurent FOURNIER 

− M. Albert TAUREG  
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1. Ouverture et constitution de l’Assemblée, nomination des scrutateurs 
 
Le Président prie l’Assemblée de se lever pour l’entrée de la bannière. 
 
Le Président salue les invités, les délégués des sociétés genevoises, les tireuses et les tireurs et les 
remercie d’avoir répondu une nouvelle fois à l’invitation. Il remercie tout le monde de s’être déplacé 
nombreux pour se retrouver à nouveau face à face, sans masques et sans restriction. 
 
Le Président ouvre la 18e Assemblée des délégués de l’Association Sportive Genevoise de Tir. 
 
Elle a été convoquée conformément aux statuts et les délibérations peuvent dès lors se faire 
valablement. Il informe que la tenue du procès-verbal est confiée au Secrétaire ad intérim, M. Sylvain 
EQUEY, et signale que cette assemblée sera enregistrée pour faciliter la rédaction du procès-verbal. 
L’enregistrement sera ensuite effacé. 
 
Le Président tient à remercier la Municipalité du Grand-Saconnex, notamment Monsieur le Maire 
Michel POMATTO, non seulement pour la mise à disposition de la salle, nécessaire et indispensable 
à l’organisation de cette manifestation annuelle, mais aussi pour l’apéritif qui sera partagé avec 
honneur et plaisir en fin d’assemblée. Il rappelle que le Grand-Saconnex n’est pas tout à fait étranger 
au tir, puisque qu’il y existe un quartier nommé « Pré-du-Stand » qui est actuellement en plein 
développement et qui tire son nom d’un ancien stand de tir qui s’y trouvait. 
 
Le Président rappelle que les décisions se votent à main levée ou à bulletin secret, à la demande 
de ¼ des délégués ayant le droit de vote. 
 
Le Président demande s’il y a des remarques concernant l’ordre du jour : 
 

Aucune demande de modification n’est formulée. 

 
Le Président salue tout particulièrement les personnalités suivantes, qui ont spontanément répondu 
à l’invitation : 
 

− Mme Simone DE MONTMOLLIN, Conseillère Nationale, 

− Mme Sandra PORTIER, Conseillère administrative de la Commune du Grand-Saconnex, 

− Mme la Colonelle Monica BONFANTI, Commandante de la Police Genevoise, 

− Mme Mary KEHRLI-SMYTH, Membre d’honneur de l’ASGT, 

− Mme Vivienne DUPPENTHALER, Membre de la commission de tir C10 C50, 

− M. le Commandant de Corps Thomas SUSSLI, Chef de l’Armée, 

− M. le Divisionnaire Yvon LANGEL, Chef d’Etat-major de l’Instruction opérative, 

− M. le Colonel THALMAN, Adjoint au Chef de l’Armée, 

− M. le Colonel Matthias PFISTER, Commandant CITS 76-Genève, 

− M. le Lieutenant-Colonel Richard ANDRE, Officier fédéral de tir région 1, 

− M. le Lieutenant-Colonel André MAURY, Président de la Commission de tir GE, Membre 

d’honneur et précédent Président de l’ASGT et Président de l’Arquebuse, 

− M. l’Adjudant-Chef Philippe SERRANO, représentant du Commandant de la division 

territoriale 1, le Divisionnaire Mathias TÜSCHER, et du Chef de l'Etat-major cantonal de liaison 

territorial GE, le Colonel Nicola JOBIN, 

− M. Diego ESTEBAN, Président du Grand Conseil de Genève, 

− M. Michel POMATTO, Maire du Grand-Saconnex, 

− M. Laurent JIMAJA, Conseiller administratif du Grand-Saconnex, 

− M. Gilbert VONLANTHEN, Maire de Bernex et Président de l’Association des Communes 

Genevoises, 

http://www.collonge-bellerive.ch/fr/viecommunale/annuairepolitique/?personen_id=68089
http://www.collonge-bellerive.ch/fr/viecommunale/annuairepolitique/?personen_id=68089
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− M. Antonio STRAPPAZZON, Vice-Président de la Fondation pour la conservation de la 

maison du Général Guillaume Henri Dufour, 

− M. Laurent ZIMMERMANN, Chef du secteur Infrastructures du Centre de logistique civile et 

militaire de l’OCPPAM, 

− Madame et Messieurs les représentants des Associations cantonales de tir : la Société 

Vaudoise des Carabiniers, la Fédération Jurassienne de Tir et la Société Cantonale des 

Tireurs Fribourgeois, 

− M. Michel FRANCEY, ancien Président et Président d’honneur de l’ASGT. 

− M. Otto KUNZ, ancien Président de l’ASGT et membre d’honneur, ainsi que 7 autres membres 

d’honneur. 

 

Pour finir, le Président salue les déléguées et les délégués des sociétés de l’Association Sportive 
Genevoise de Tir. Il espère n’avoir oublié personne, et si cela devait être le cas, il prie de bien vouloir 
l’excuser. 
 
Le Président informe l’Assemblée que de nombreuses personnes se sont excusées : 

− Mme Isabelle PASQUIER-EICHENBERGER, Conseillère nationale, 

− Mme Katrin STUCKI, Cheffe du tir et activités hors du service, 

− M. Christian DANDRES, Conseiller national, 

− M. Serge DAL BUSCO, Président du Conseil d’Etat, 

− M. Mauro POGGIA, Conseiller d’Etat en charge du Département de la Sécurité, 

− M. le Major Nicola SQUILLACI, Chef du Service de la Protection Civile et des Affaires 

Militaires et Commandant d’arrondissement, 

− M. Luca FILIPPINI, Président de la Fédération Suisse de Tir, 

− M. Jacques DESSEMONTET, Président de l’Association Suisse des Vétérans, 

− M. Rudolf VONLANTHEN, Président de l’USS Assurances, 

− M. Claude MAILLEFER, Responsable du Concours Fédéral de Société C50, 

− Les Présidentes et Présidents de plusieurs Associations cantonales de tir, 

− Ainsi que 10 membres d’honneur de l’ASGT. 

 
Le Président remercie les deux sociétés organisatrices de cette journée, leurs Comités, moniteurs 
et JT qui apportent leur aide. Il donne la parole aux Présidents de ces deux sociétés.  
 
M. Alain BOSSUS, Président des Amis du Mannequin, présente sa société qui a été fondée en 1873, 
avec pour but de promouvoir le tir sportif et l’esprit de camaraderie. Elle se compose aujourd’hui 
d’une centaine de membres, y compris des Jeunes Tireurs. 
 
M. Stéphane NEUHAUSLER, Président de Servir Police, présente sa société de tir, fondée en 1937. 
 
La parole est donnée à M. Michel POMATTO, Maire de la Commune du Grand-Saconnex. Ce dernier 
apporte le message des Autorités. 
Le Président remercie M. Michel POMATTO pour l’accueil de cette assemblée et le vin d’honneur, 
ainsi que pour son soutien à travers l’Association des Communes Genevoises. 
 
HOMMAGE AUX DISPARUS 
 
La grande famille des tireurs perd annuellement des membres fidèles et dévoués qui ont été actifs 
dans différentes fonctions de leurs sociétés en n’ont jamais ménagé leur engagement, soit dans le 
temps consacré, soit dans la durée. 
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Le Président demande à l’Assemblée de se lever et nomme les disparus : 
 

M. Daniel AMIGUET   Membre de la Société de Tir de Versoix. 
 

M. Jacques ARNAUD Membre d’honneur de l’ASGT ; Fondateur à Genève de 
l’école de tir au fusil petit calibre ; Membre de l’association 
et précédemment de la Société Cantonale des Tireurs au 
Petit Calibre. 

 

M. Michel CHAVAILLAZ Membre de la Fraternelle de Bernex ; Membre du Comité ; 
Directeur JT de 1996 à 2004 ; Membre d’honneur. 

 

M. René KALT    Membre de l’Arquebuse et Navigation. 
 

M. Alberto Antonio PEREIRA  Membre de la Société de Tir de Versoix. 
 

M. Claude PERRIER   Membre de la Société de Tir de Versoix. 
 

M. Charles RITZ Commissaire à l’Arquebuse et Navigation de 1979 à 1998 ; 
Médaille du mérite en 1992. 

 

M. Roger RIVOLLET   Membre des Carabiniers de Jussy. 
 

M. Olivier SOMMER   Membre de la Fraternelle de Bernex. 
 

M. Geert VAN MESDAG  Membre de la Société de Tir de Versoix. 
 

M. Pierre VORBURGER  Commissaire à l’Arquebuse et Navigation de 1992 à 2001. 
 
 

2. Procès-verbal de l’Assemblée ordinaire des délégués du 2 juillet 2021 
 
Le Président rappelle à l’Assemblée que le PV de la 17e AD du 2 juillet 2021 à Jussy se trouve aux 
pages 5 à 14 du rapport annuel 2021, ainsi que sur le site de l’ASGT : www.a-s-g-t.ch/   
 

Le PV de la 17eAssemblée ordinaire des délégués est accepté. 

 

3. Rapport de gestion 2021 
 
Le Président rend hommage à celles et ceux qui propulsent Genève sur les plus hautes marches 
des podiums au niveau suisse et international et permettent ainsi à ce petit canton d’être reconnu 
parmi les plus grands, et adresse à ces championnes et champions ses félicitations pour leur 
investissement et leurs succès. Malgré l’annulation de plusieurs finales en raison des mesures 
sanitaires, certaines tireuses et tireurs ont tout de même réussi à se distinguer dans les finales qui 
ont eu lieu. Ainsi, Mme Jennifer KOCHER, maintenant membre de la relève de l’équipe suisse, se 
trouve actuellement aux Championnats d’Europe en Norvège. Mme Sabrina UNGARELLI s’est 
également distinguée à la carabine. Le Président est fier et heureux de voir que notre sport et notre 
canton bousculent les idées anciennes qui prétendaient que le tir est une affaire d’hommes, plutôt 
vieux, pas trop sportifs, qui passent autant de temps au stand qu’à la buvette, et félicite ces deux 
tireuses.  
 
Le Président invite M. Antonio STRAPPAZZON, vice-Président de la Fondation pour la conservation 
de la maison du Général Guillaume Henri Dufour, à remettre le prix du « Mérite du Cercle Général 
Guillaume Henri Dufour ». Ce prix est attribué annuellement à la tireuse ou au tireur, de nationalité 
suisse avec une licence genevoise, ayant obtenu le meilleur classement dans un championnat 
suisse. Ce prix est remis cette année à Mme Sabrina UNGARELLI, Championne suisse à la carabine 
50m couché, catégorie Junior féminine U19-U21. 
 
Le Président énumère la liste des champions et championnes ainsi que leurs titres et invite ces 
personnes à se lever et l’Assemblée à les applaudir. 
 
Le palmarès est disponible dans le rapport annuel 2021. 

http://www.a-s-g-t.ch/
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Rapport du Président 
« Concernant la gestion de l’ASGT, 2021 était partie pour ne pas ressembler à 2020, mais hélas… 
Bon, mon collègue valaisan M. Jérôme GUERIN, Président de la Fédération Sportive Valaisanne de 
Tir a tenu son assemblée la semaine passée et a fait le pari de ne pas prononcer le mot tabou une 
seule fois. Bien entendu, il a perdu son pari. Mais je vais essayer de suivre la même ligne, et de ne 
pas vous en parler. 
Nous voyons le bout du tunnel, il a été long, quelques sociétés ont souffert, nous avons perdu des 
tireurs, nous avons dû annuler des événements, mais nous avons tenu bon. 
Patience et concentration sur le but à atteindre sont les atouts de tous les tireurs. Nous avons, vous 
avez, dû les mettre en pratique tous les jours, faisant ainsi preuve d’originalité et de créativité. La 
plupart des sociétés ont fait preuve d’imagination pour tenir leurs réunions, leurs assemblées. Les 
stands se sont adaptés, les règlements, notamment celui du Tir en campagne, ont été revus. Même 
le tir hors du service a fait preuve d’originalité en proposant de faire le Tir en campagne pendant les 
séances de tirs obligatoires. Cela a permis à beaucoup de tireurs d’effectuer leurs deux 
programmes. 
 
La Fête fédérale de tir, après avoir été repoussée de 2020 à 2021, a été organisée de manière 
décentralisée. Chacun a pu faire son programme dans son stand. Certes, l’ambiance était moins 
festive que si nous étions tous à Lucerne. Mais, là aussi, certaines sociétés n’ont pas hésité à innover 
et proposer quelques jours de fête. Finalement, le Match Inter-Cantonal (MIC) a pu avoir lieu à 
Emmen et ce fût une très belle fête et d’heureuses retrouvailles pour tous les matcheurs suisses. 
Genève était présente, à toutes les distances, avec un nombre record d’équipes élites et juniores. 
Un signal important que la relève est bien là. Les cours Jeunes Tireurs en font aussi foi, avec 10 
sociétés organisatrices pour 2021. 
 
Le sujet du stand de Bernex nous occupe et préoccupe toujours. Je ne vais pas revenir sur les 
tenants et aboutissants, car nous avons aujourd’hui un invité de première ligne qui le fera bien mieux 
que moi, à savoir M. Gilbert VONLANTHEN.  
 
Une Association n’est rien sans appui, techniques, financiers et politiques, je tiens ici à les citer et 
les remercier. 
Permettez que je remercie en premier, l’ensemble des communes genevoises, qui, par leurs 
soutiens techniques et financiers, assument leurs rôles actifs au sein de la commission paritaire pour 
l’entretien des installations des lignes de tir, merci à celles qui accueillent les stands genevois sur 
leurs terres et qui soutiennent leurs sociétés locales. Le président de l’ACG est présent aujourd’hui 
parmi nous et je vous prie, Cher Monsieur VONLANTHEN de passer nos remerciements à vos 
collègues maires. 
Je tiens à remercier Monsieur Jérôme FELLEY, Directeur Général de l’OCPPAM, et aussi Président 
de la commission paritaire citée précédemment. Il était prévu aujourd’hui qu’il nous amène la parole 
de l’OCPPAM et son implication, entre autres, dans le projet du futur stand de Bernex mais il a dû 
annuler à la dernière minute. Il est pris par un Etat-major de crise de la PC en lien avec la situation 
en Ukraine. 
Au nom de toutes les sociétés et de tous les tireurs genevois, merci pour le soutien que vous portez 
au tir en général. 
 
Mes remerciements au Major Nicola SQUILLACI, Commandant d’arrondissement, et à son 
personnel administratif. Je le remercie également pour le prix de l’OCPPAM, toujours apprécié par 
le meilleure JT au Concours Cantonal.  
 
Je remercie Monsieur Yves BEZENCON, Directeur du centre logistique civile et militaire et son 
personnel, pour son aide aux sociétés toujours appréciée, pour la mise à disposition des 
infrastructures du stand de Bernex, le support technique pour les cours Jeunes Tireurs, au travers 
de la mise à disposition des armes et de leur entretien. 
 
Mes remerciements à la Commission cantonale d’Aide au Sport, pour le soutien financier accordé à 
l’ASGT et à certaines sociétés de tir orientées vers la formation des jeunes.  
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Je remercie la Ville de Genève pour son support financier et le prix offert au 2e meilleur JT lors du 
Concours Cantonal.  
 
Enfin, mes remerciements aux membres des Comités de vos sociétés pour leur travail, leurs 
dévouements sans faille, année après année, sans presque se plaindre. 
Pour terminer, je tiens aussi à remercier très sincèrement les membres du Comité et du Bureau de 
l’ASGT et les membres hors comité pour leur précieuse collaboration, un véritable et grand merci à 
eux, merci de leur aide. Sans vous tous, rien ne serait plus possible, bravo à vous. » 
 
Le Président invite M. Gilbert VONLANTHEN, Président de l’ACG et Maire de Bernex, pour parler 
du futur stand de Bernex : l’ACG est consciente de sa responsabilité vis-à-vis de ce futur stand, tout 
comme les autorités bernésiennes qui sont également sensibles à l’importance de ce stand et qui 
ont d’ores et déjà donné leur accord pour accueillir sur le territoire communal le nouveau stand. Des 
discussions sont en cours entre l’ACG et le Canton et contact sera repris avec l’ASGT lorsque de 
nouveaux éléments seront disponibles.  
 
Le Président le remercie pour sa présentation et ses paroles pleines d’espoir. Il se réjouit de chercher 
et de trouver des solutions ensembles, avec tous les partenaires de ce projet, et y croit. Il s’agit 
maintenant d’étendre cette bonne parole à nos proches, nos familles, etc. 
 

4. Compte rendu financier 2021 
 
Le Président passe la parole au Caissier, M. David COUTAU, pour la présentation des comptes, 
selon le bilan remis à l’entrée de l’assemblée. 
 
M. David COUTAU informe que l’activité a bien repris en 2021, représentant en terme comptable 
80% de l’activité 2019, dernier exercice normal. L’année s’est terminée sur un résultat positif, malgré 
une prévision déficitaire importante. Il rappelle qu’une revalorisation des stocks a été réalisée en 
2020, comme déjà annoncé, notamment les médailles, avec, comme effet principal de réduire notre 
capital mais en collatéral de cette réduction, la nette baisse du coût des concours, expliquant en 
partie le bénéfice annuel.  
 
Du côté des charges, les manifestations ont principalement été constituées du MIC à Lucerne, du 
Tir des Comités romands, ainsi que du Match romand. À la suite de la reprise des activités de 
l’ASGT, les coûts administratifs sont revenus à 70% de ceux de 2019, après avoir baissés de 
quasiment 50%. L’AD 2021 n’a engendré que des frais, les participations n’ayant pas été facturées 
faute de repas. Un amortissement de CHF 2'017.-, composé principalement de médailles à 30% de 
leur valeur d’achat, a été fait, pour être consistant avec la revalorisation du stock existant. Un 
amortissement a également été fait sur la machine à jauger.  
Grâce à ces bons chiffres, CHF 3'500.- ont été approvisionnés sur le compte des Jeunes Tireurs, 
en prévision des Championnats romands JT 2022 et de la finale suisse de groupes JT 2022, dans 
l’esprit d’assurer la relève et d’encourager les jeunes. 
L’activité des matcheurs a engendré des coûts de CHF 3’549.-, compensés en partie par le soutien 
des sociétés au fond des matcheurs. 
Du côté des revenus, l’AD n’a engendré aucun bénéfice. Le Tir des Comités romands, ainsi que le 
Match romand, se sont retrouvés à l’équilibre. Une reprise des revenus publicitaires et des 
contributions Jeunes Tireurs a été enregistrée, ainsi que de la cotisation complémentaire pour le 
Programme obligatoire.  
 
Du côté des subventions, une augmentation notable pour la deuxième année consécutive a été 
enregistrée pour la contribution du Fond du Sport, qui passe de CHF 11'700.- à 14'000.-. Ceci 
transmet un message très positif, confirmant que les efforts fournis sont valorisés. La Ville de 
Genève soutien aussi financièrement l’ASGT, à hauteur d’une contribution de CHF 5'000, en plus 
de la gratuité d’utilisation du stand du Bois-des-Frères, amenant la subvention de la Ville à CHF 
6'200.-. Ces deux organismes sont chaleureusement remerciés pour leur précieux soutien.  
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Le Caissier encourage les sociétés à faire appel au Fond du Sport, ainsi qu’au Service des sports 
de la Ville de Genève pour leur soutien. Les demandes pour des événements ponctuels sont 
favorablement accueillies.  
Le Président remercie M. David COUTAU pour ce rapport et pour l’ensemble de son travail tout au 
long de l’année. 
 
Le Président suggère de répondre aux questions après le rapport des vérificateurs des comptes. 
 

5. Rapport des vérificateurs des comptes 
 
La Société de tir des Sous-officiers et Soldats, la Société de Tir Sportif Genève et les Carabiniers 
de Jussy étaient les sociétés désignées, lors de l’assemblée de l’année passée pour vérifier les 
comptes de l’ASGT de l’exercice 2021. Le 15 mars 2022, les trois sociétés étaient représentées 
pour la vérification des comptes par :  

− Mme Carine PEDRO, Société de tir des Sous-officiers et Soldats 

− Mme Valérie VAUTHEY ROMANO, Société de Tir Sportif Genève 

− M. Yves GUBELMANN, Carabiniers de Jussy 
 
Mme Valérie VAUTHEY ROMANO prend la parole pour lecture du rapport, qui recommande 
l’acceptation du bilan. 
 
Le Président remercie les vérificateurs des comptes pour leur travail et leur rapport, ainsi que pour 
leurs questions et suggestions pertinentes. 
 

6. Discussion et approbation des rapports 
 
Le Président ouvre la discussion sur les trois rapports (gestion ; finances et vérificateurs). 
 

Il n’est pas demandé de discussion. 

 
Le Président passe au vote à main levée. 
 

Les trois rapports sont acceptés à l’unanimité, aucune abstention. 

 

7. Fixation des cotisations 2022 
 
Au vu du rapport financier, le Comité propose de conserver les cotisations cantonales comme votées 
en 2018 : 
 

− 0 à 15 licences 200.- 

− 16 à 30 licences 300.- 

− 31 à 50 licences 400.- 

− 51 à 100 licences 650.- 

− 101 à 150 licences 700.- 

− 151 à 200 licences 800.- 

− 201 à 250 licences 900.- 

− 251 à 300 licences 1000.- 

− 301 à 400 licences 1100.- 

− Plus de 400 licences 1500.- 
 
Les sociétés s’acquittent en plus d’une redevance de CHF. 2.50 par Programme obligatoire, de  
CHF 5.- pour les programmes des Jeunes Tireurs de première année terminés et de CHF 1.- par 
licence comme soutien aux activités de Match.  
Les sociétés n’ayant pas d’activités « jeunes » contribuent au fond Relève à titre de soutien aux 
efforts fournis par d’autres sociétés dans ce domaine, et ce pour CHF 150.-/an. 
Le Président demande s’il y a des questions. 
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Aucune question n’est posée. 

 
Le Président passe au vote à main levée. 
 

Les cotisations sont acceptées à l’unanimité, aucune abstention. 

 
8. Présentation, discussion et approbation du budget 2022 
 
Le Caissier expose les principales lignes du budget 2022. Il est prévu un retour d’activité à 100% 
par rapport à 2019. Aucun élément important n’est à relever.  
 
Il remercie l’Assemblée pour son attention et la confiance accordée. 
 
Le Président demande s’il y a des questions. 
 

Aucune question n’est posée. 

 
Le Président passe au vote à main levée. 
 

Le budget est accepté à l’unanimité, aucune abstention. 

 

9. Démissions et élections 
9.1. Démission au Comité 

 
Le Président informe que Mme Sandra CEREGHETTI, Secrétaire et Rédactrice du rapport annuel 
depuis 2018, a désiré se retirer du Comité pour des raisons professionnelles. Elle est excusée pour 
cette assemblée. 
Le Président la remercie pour son travail et sa patience au niveau du Comité et du rapport annuel.  
 

9.2. Election au Comité 
 
Le Président rappelle que M. Sylvain EQUEY a été présenté en 2021 comme membre du Bureau 
en tant qu’Adjoint Secrétaire. Pour donner suite à la démission de Mme Sandra CEREGHETTI, le 
Comité a demandé à M. Sylvain EQUEY de prendre l’intérim. Il est aujourd’hui proposé de l’élire au 
Comité en tant que Secrétaire. 
 
Le Président passe la parole à Mme Carine PEDRO, Présidente de la société de tir des Sous-
officiers et Soldats, société dans laquelle M. Sylvain EQUEY est actif, afin de le présenter. 
 
Le Président passe au vote à main levée. 
 

M. Sylvain EQUEY est élu au Comité, aucune abstention. 

 

9.3. Membres du Bureau 
 
Le Président informe que M. Jaime CASCAO, Adjoint P50 depuis 2017, a décidé de quitter le 
Bureau. Le Président lui souhaite le meilleur pour la suite.  
 
Le Président rappelle que plusieurs postes sont à repourvoir au sein du Bureau, certains assez 
urgemment au vu des velléités de retraite de responsables :  

− Archiviste : gestion des archives ; 

− Adjoints : pour les Responsables F300, C50, C10, P50, P25 et P10. 
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Le Comité 2022 est composé de la manière suivante : 
 
M. Laurent JAKOB Président, Responsable matcheurs, Responsable tirs 

libres F300 et pistolet 
Mme Céline BLANC Vice–Présidente, Cheffe JT, Responsable cartes 

couronnes, Responsable TC, Responsable SAT, 
Responsable du tir des retardataires 

M. Sylvain EQUEY Secrétaire, Rédacteur du rapport annuel, règlements 
M. David COUTAU Caissier 
M. Jean-Claude ABOUGHANEM Responsable C50, administration des membres, Adjoint au 

Caissier 
M. Philippe MASMEJAN Responsable P50 
M. Gerhard BARABASS Responsable C10, Responsable tirs libres C10 et C50 
M. Claude Alain HILTBRUNNER Responsable P10 
M. Henri DEUTSCH Chef distinctions, Archiviste, Banneret remplaçant 
M. Alain DUCHOUD Responsable F300 
 
Hors Comité : 
 
M. Serge FAVRE     Responsable P25 
M. Claude MAILLEFER    Responsable Concours Fédéral de Sociétés C50 
Mme Vivienne DUPPENTHALER  Responsable primes et distinctions C50 
 
Membres du Bureau : 
 
M. Patrick WEBER    Banneret 
M. Frédéric CHOLLET    Webmaster 
M. Patrick FRIEDLI    Adjoint P10, gestion du stock des médailles 
M. Jonasz FAVRE    Photographe 
 

La composition du Comité est acceptée à l’unanimité, aucune abstention. 

 

9.4. Election d’une société de vérification des comptes 
 
La société de tir des Sous-officiers et Soldats arrive en fin de mandat comme vérificatrice des 
comptes et se doit d’être remplacée. Selon le tournus, il est proposé la société de tir de Laconnex. 

 
Pour l’exercice 2022 les sociétés seraient : 

− Société de Tir Sportif Genève 

− Société de tir des Carabiniers de Jussy 

− Société de tir de Laconnex 
 

Le Président demande s’il y a des questions. 
 

Aucune question n’est posée. 

 
Le Président passe au vote à main levée. 
 

Les sociétés sont acceptées à l’unanimité, aucune abstention. 

 

10. Informations et divers 
 
Le Président rappelle que les cartes-couronnes ORCC sont valables jusqu’au 31 octobre 2023.  
 
Le Président félicite M. Jean-Michel GIORIA, qui fête aujourd’hui ses 86 ans et le remercie pour son 
investissement dans le monde du tir. 
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Mme Céline BLANC remercie M. Marc HIRT, qui a œuvré pendant 14 ans en tant que Directeur JT 
de la Fraternelle de Bernex et qui a beaucoup contribué pour le développement du site internet JT. 
 
Le Président donne la parole au Commandant de Corps et Chef de l’Armée Thomas SUSSLI, chargé 
d’apporter le message des autorités militaires : si la Suisse est aujourd’hui un modèle de réussite 
dans de nombreux domaines, c’est grâce au travail réalisé par les générations passées, et il nous 
appartient maintenant d’assumer cette responsabilité, notamment en ce qui concerne la sécurité à 
long terme. À ce sujet, l’Armée est la dernière réserve de sécurité de la Suisse et se doit donc 
d’anticiper les nouvelles menaces et les nouveaux dangers. Pour ce faire, le maintien d’effectifs 
suffisants est indispensable afin de pouvoir assurer les éventuels engagements, notamment au 
travers du système de milice, dont les tireuses et tireurs sont des ambassadrices et ambassadeurs. 
Pour terminer, il est précisé que relever les défis de demain ne signifie pas pour autant abandonner 
nos traditions et renier nos valeurs, et que notre force sera de se rappeler d'où nous venons. 
 

11. Remise des prix Jeunes Tireurs 
 

Les prix sont remis selon le rapport 2021 avec l’aide des invités ou donateurs présents. 
 

12. Distribution des médailles et prix 
 

Les médailles et prix sont remis selon le rapport 2021 avec l’aide des invités ou donateurs présents. 
 

13. Proposition des sociétés 
 

Une interpellation de l’Arquebuse est parvenue au Comité concernant les règlements de l’ASGT. 
Cette interpellation sera traitée, comme il se doit, lors de la prochaine Conférence des Présidents. 
M. André MAURY, Président de l’Arquebuse, en a été avisé. 
 

Aucune autre proposition n’est parvenue au Comité, néanmoins le Président demande à 
l’Assemblée si une personne désire prendre la parole. 
 

Personne ne souhaite prendre la parole. 
 

AG des délégués 2023 
 

Le Président informe que la 19e Assemblée des délégués de l’ASGT se tiendra le 18 mars 2023, à 
Laconnex et sera organisée par la société de tir de Laconnex. Il remercie d’ores et déjà son 
Président, M. Marcel GABER. 
 

Mot du Président 
 

Le Président remercie l’accompagnement musical des Tambours du Lion et leur Directeur, M. 
Damien PLANCHON. Il remercie également d’avance les équipes de cuisine et de salle des Amis 
du Mannequin et de Servir Police. 
 

Le Président remercie très sincèrement M. Alain BOSSUS, Président des Amis du Mannequin, et 
M. Stéphane NEUHAUSLER, Président de Servir Police, pour l’organisation de cette manifestation. 
 

« Au nom du Comité de l’ASGT je vous souhaite une bonne saison de tir 2022, dans toutes les 
disciplines, du plaisir et de la réussite. Le côté convivial et amical de notre sport, l’absence de 
violence et le professionnalisme de nos cadres est un exemple et doit le rester. 
Que vive le tir sportif, le tir en général, que vive l’ASGT, que vive Genève et que vive la Suisse. » 
 

Le Président demande à l’Assemblée de se lever pour la sortie de la bannière. 
         

Sylvain EQUEY 

Secrétaire 


